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5.

3 persone su 10 danno la priorità al
lavoro rispetto alla vita personale o
familiare, ma solo la metà se hanno un
bambino di meno di 4 anni. 

2. Il lavoro interferisce con la
vita personale o familiare
almeno qualche volta per

62% delle
persone che
lavorano

72% delle
persone che
lavorano e
hanno un
bambino di
meno di 4 anni

3.

4. Le tecnologie digitali
sostituiranno l’essere umano
in molto lavori nei prossimi 5
anni?

81% delle persone utilizzano le
tecnologie digitali nel lavoro

Ma 28% ritengono non possedere le
competenze necessarie in queste
tecnologie per svolgere bene il loro
lavoro

86% delle
persone sono
soddisfatte
del loro
lavoro

Ma 42% delle
persone
trovano il loro
lavoro
stressante

SGUARDI SULLE
RISPOSTE
ALL’INDAGINE
MOSAiCH 2025 

lo temono nel complesso

lo temono per il loro proprio
lavoro



MILLE GRAZIE PER IL
SUO CONTRIBUTO! 

Queste cifre preliminari rappresentano la
situazione al 9 aprile 2025 et si basano su 2.372
risposte date via Internet (1.663 persone hanno un
lavoro retribuito). Potrà trovare alcuni risultati
finali in dicembre 2025 sul nostro nostro sito web:
www.forscenter.ch/mosaich-info


